

電子報(第四期)

European Business School

旅遊規劃建議

科智所 102364210 李宜芳

在歐洲旅遊其實很方便，尤其是法蘭克福地理位置佳，鄰近很多旅遊的好選擇，可以利用在德國的課餘期間前往各地風景名勝好好遊覽一番。以下整理幾個重點事項提醒大家。

一、旅館選擇

二、交通選擇

(一)機票

(二)火車

(三)巴士

(四)共乘汽車

三、行程安排小撇步

四、安全須知

一、旅館選擇

身為學生，當然是以安全、省錢為旅館選擇的首要標準。Booking.com 會是非常實用的訂房 App，可以詳細查看地理位置、整潔度、是否包含早餐、員工親切度、整體評分等，而旅館訂房政策也會詳細列出，例如事先付款或後付款，是否可以取消訂房，幾點之前可以取消，取消訂房的費用等等，資訊相當詳盡。比較推薦選擇距離市中心近的旅館或是 Hostels，可以省去來往的交通費以及時間；而有些地區，例如法蘭克福與阿姆斯特丹，即使是市中心的旅館也有可能在紅燈區附近，在訂房時要特別注意。

二、交通選擇

(一)機票

最好用的廉價航空機票 App 當然非屬 Skyscanner 莫屬，非常容易上手，若沒有特定偏好的地區，則可以在機票的目的地選項選擇”任意地點”，則它就會將最便宜的機票地點與時間按照價位列出來。當初我有朋友就是選擇這樣的旅行方式，飛行距離可能不是最短，但卻是最省錢的方式。

不過，廉價航空的機場有些位置也會較偏離市中心，例如倫敦的 STN 機場、法蘭克福的 HNN 機場，距離市中心可能要一至兩小時，在行程安排上要注意時間，尤其是女生單獨出遊盡量避免太晚回到旅館。

(二)火車

在德國，可以選擇購買 Bahncard25，車票會有滿多的折扣。不過，切記一定要記得寄信告知他們你什麼時候要解除契約，否則當初購買的三個月期限，會在期滿之後自動延長一年！他們的會告訴你當初購買時契約書上就有說明自動延長契約的部分，所以如果你沒有告知解約，他們會寄送 62 歐元的帳單給你，不支付的話就會被列入黑名單，相當可怕。請務必切記，以免跟我當時一樣，離開德國前還必須支付這筆根本用不到的費用。

(三)巴士

歐洲的巴士通常方便又便宜，既不像飛機有一堆行李限制，也不用忍受海關常常的人龍，還不需從市中心特定搭車至機場，且運氣好的話有些巴士還提供車上 wifi；但缺點是搭乘時間頗長，如果不趕時間只想省錢，巴士會是不錯的選擇。巴士的 App 我推薦 busrader，會詳細列出不同家巴士的時間與價錢，相當實用。Busrader 除了可以搜尋巴士之外，也可以在 filter 之中勾選火車與共乘汽車的選項，因此可以多方比較時間與價錢，超級方便省時！

(四)共乘汽車

共乘汽車有些是要求共駕，有些不要求，在與司機聯繫之前要注意，共駕的意思就是須輪流駕駛汽車，如果沒有歐洲的國際駕照，就無法共駕囉。共乘汽車的 App 同樣也是推薦 Busrader，Car2go 雖然在歐洲也很火紅，但個人不習慣它們 App 的介面，所以就沒有使用了。Busrader 可以讓你直接和司機聯繫，在聯繫時除了時間地點的洽詢之外，建議可以再問一下汽車的型號，除了屆時方便尋找車主之外，還可以事先確認自己能否接受車子的舒適程度。

三、行程安排小撇步

基本上在歐洲旅遊，只要訂好交通與旅館就可以準備出遊。如果沒有時間規畫行程，可以使用大陸很受歡迎的 App”窮遊網”，裡面有許多錦囊行程可以供參考。但我個人還是比較喜歡台灣部落客寫的遊記，較為完整，圖文並茂，只要下載好 google 離線地圖，或是我個人相當愛用的離線地圖”citymap2go”，把想要去的地點交通方式與開放時間查詢好，就可以快樂出門遊玩囉。

四、安全須知

切忌切記，出門在外安全最重要，與人友善結交可以讓自己的活動方便許多，不論到哪裡出遊都要隨時提高警覺，像我到英國劍橋就曾經被擺渡的小販欺

騙，因此別以為只有南歐才有治安問題，只要是人多的觀光區就必須小心謹慎。錢財乃身外之物，人身安全才是最重要的，若可以用金錢解決的安全問題，必要時可以選擇割捨。

以上，洋洋灑灑寫了這麼多關於在德國上課與歐洲旅遊的事項，就是希望能將自己的經驗，不論好壞都與學弟妹們分享，希望大家能順順利利、平平安安地享受在德國交換的這段時間。